
/ •: -*■ iiSí.íítífeS-

meg vannak köteve — nagyon szűk térre szorul. Csak magyar-kötelezze, mégis tapasztalni fog! bennünket, 
állampolgárokkal törődhetnek. Nem vehetik pártfogásába azo- ják a régi, a hagyományos, de a kanadai magyarokat, azokban 
kát a magyarokat, akik az utódállamokból kerülnek ki, holott ma is viruló magyar vendégsze- a szeretet megerősödik, akik pe 
érsésben Jó magyarok. De nem számíthatnak azokra a magya- retetet, ami már benne van a ma1 dig kint még nem jutottak kap
rokra sem, akik laasan-lassan kanadai állampolgárok lesznek, gyár levegőben. Sok kongresz- csolatba a magyarsággal, egé- 
Egy olyan társadalmi szerv, amely egész Kanadát behálózza és szus van mostanában Budapes- szón bizonyba, hogyha innen 
amelynek Jellege a tiszta magyarság: minden magyart össze-1tan, nagyon sok idegen fordul visszakerülnek még nagyobb ér

meg igy nálunk éo mind a lég- dek löd ássál és még több dxere- 
Kedves Mister, az ittjárt kanadai magyarok Itt Is, ott is szebb emlékkel távoznak tőlünk tettel tekintenek a magyar ha

beszélgettek ezekről a témákról, a sok eszmecserének kétségte- Hisszük és reméljük, hogy a ka za Kanadába került gyermekei- 
lenül meg lesz a maga eredménye. Nemcsak ők jártak itt, ha- hadai újságírók is megszeretnek re. 
nem, mint mondottuk, Ittjárt az egész kanadai magyarság, mert 
minden hírnök, amely onnan a másik oldalról jön, magával hoz
za a kanadai magyarság szivének dobogását.

akik kint Ismerték
KEDVES MISTER• • •

Mostaniban nagy kanadai-magyar Járás volt Budapes- 
br. Lipthay Béla, azután hoessabb 

időt töltött Budapesten br. Caávoesy József, a Kanadai Magyar 
újonnan megválasztott elnöke, sőt átutazott a régi 

le. Ilyen körülmények között elképzelheti, hogy kanadai 
magyarság ügye úgy társaságokban, mint hivatalos helyeken 

sokszor szóbak érült. Egészen biztos az, hogy a kanadai 
magyarság problémáit több oldalról megvilágítva látták Itthon 

a látogatásoknak kétségtelenül meg lesz az a jó ha
tása, hogy a kanadai magyarok dolgával folyton többet és töb
bet fognak törődni Idehaza.

A kanadai magyarság fogalma, mint nagyon jól tudja 
kedves Mister, csak mostanában lett udvarképes. Ezelőtt egy 
kalap alá fogták az amerikai magyarsággal, pedig kétségtelenül 
vannak különbségéit, ezeket éppen önnek nem nagyon szüksé
ges magyarázni. De nemcsak a nagyközönség volt Így ezzel a 
kérdéssel, hanem még a hivatalos hatóságok Is. Ha a régi statisz 
tikai kimutatásokat olvassuk vagy a külföldi magyarság hely
zetéről szóló poros Jelentéseket tanulmányozzuk, esetleg egy
általában fel sem említik a kanadai magyarságot, vagy pedig 
csillag alatt hozzáteszik, hogy az amerikai magyarságról szóló 
beszámolóban bennfoglalta tik az a néhány pár száz család ka
nadai magyar la, akik Amerikának északi részébe kerültek.

Először az a néhány látogató próbált valami leírást ad- 
ni a kanadai magyarság helyzetéről, aki a háború után látoga
tott el Kanadába. A köztudatba pedig azok a levelek vitték be 
a kanadai magyarságnak a hírét, amelyeket Kanadába Indult ki
vándorlók küldözgettek haza. Amíg az amerikai magyarság és 
az óhazai magyarság között mindig megvolt a kapcsolat, addig 
a kanadai magyarság öntudatosan csak az utóbbi évtizedben 
kezd belekapcsolódni az összemagyarság életébe.

Kedves Mister, hjgyje el, hogy nagyon sokat Jelentenek 
esek a látogatások. Nem akarunk személyeket ezáltal lekicsi
nyelni, de nagy általánosságban talán mindegy, hogy ki az, aki 
hazatér. A legfontosabb mégis csak az, hogy onnan, abból a 
másik világból, a hideg és ködös Északról — ahogy itthon el
képzelik — megjelenik egy-egy vándor és beszél a messze tő
lünk elszakadt magyarok sorsáról.

Ahol emberek vannak, ott a vélemények különbözőek. Az 
egyik Így, a másik úgy látja a tényleges helyzetet. Egyik Ilyen 
szemszögből, a másik mis szempontból bírál, de mindegyik mö
gött ott van a tapasztalat. Mindenki nagyon örül annak, hogy 
a Kanadai Magyar Szövetség megkezdte működését. Vannak 
ugyan még gyermekbetegségei, de majd elmúlnak. Csávossy 
báró, az uj elnök most Itthon járt, magába szívta a magyar le
vegőt, érezni fogja kötelességét a magyar Ideálokkal és a nagy 
célokkal szemben.

ISp Nem lehet lekicsinyelni ezt a magyar megmozdulást, mert 
ha sikerül a nehézségeken diadalmaskodni és kiépíteni az erős 
szervezetet, úgy Igazán olyan eszköz kerül a magyarság kezé
be, amellyel eredményeket lehet kiharcolni. A niagyar konzul 
és a magyar külképviseletek hatásköre — eltekintve attól, hogy 
a hatóságtik keze külföldön az idegen állam testében mindig

foghat abban a rengeteg birodalomban.
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Nagy lelkesedéssel ünnepelte 
a héten az egész ország máricus 
tizenötödikének nyolcvanegye
dik évfordulóját. A fővárosban 
hatalmas tömegek vonultak fel 
Petőfi szobrához, az elszakított 
országrészeket szimbolizáló Ir
redenta szobrokhoz, fenn a vár
ban a honvédemlékhez. Különö 
sen szép volt az egyetemi haliga 
tók ünnepe, a magyar Ifjúságé, 
akik most Is felvonultak a Nem
zeti Muzeum elé, ahol nyolcvan 
egy évvel ezelőtt Petőfi Sándor 
szavalta el a Talpra Magyart.

Erdély küldte el hozzánk kői 
tőit és művészeit, hogy számol
janak be Budapesten arról, ami 
túl a Királyhágón történik. Elő 
szőr a székely költők — csupa 
nagyszerű fiatal tehetség, az uj 
magyar Irodalom képviselői — 
rendeztek Irodalmi estét" a Zene 
akadémiában. Azután Kolozs
vár színészei Jöttek el. Régente 
Kolozsvárott volt az első ma
gyar színház, ahol otthont talál

gaztett, de mindenféle mis bűnt 
követnek el az elvetemült embe 
rek. Ráth György moson! vas
öntő ötszáz pengőt ígért Kon
did József asztalossegédnek ha 
leüti sógorát Márton János Jó
módú lakatosmestert. Ráth 
György egész haditervet eszelt 
ki sógorának meggyilkolására, 
mert tudta, hogy sok földet a- 
dott el, de a pénz még otthon 
van. A csendőrség felszólításá
ra Konrád szlnleg belegyezett 
mindenbe, Ráth azonban a gyil
kosságot másnap estére halasz
totta. Márk és Konrád tényleg 
eljátszották a gyilkosságot. 
Ráth beszaladt, hogy a pénzt el 
rabolja, de megjelentek a csen- 
dőörk, mire szívgörcsben össze
esett. Mikor magához tért, tö
redelmesen bevallotta bűnét, 
hogy pénzért el akarta tenni só 
gorát láb alól.

MEGLÁTOGATJÁK 
MAGYARORSZÁGOT A 

KANADAI ÚJSÁGÍRÓK
Kanadai vendégeket várunkjúgy, hogy hálásak vagyunk ne- 

Budapestre. Nem is olyan régen kik, amiért Budapestet válasz- 
az Egyesült Államok újságírói- tották utazásásuk keleti határ
nak nagy csoportja járta be Eu- pontjául. Különösen örülünk an

nak, hogy ők kívántak Budapest 
re jönni és pedig azért, mert a- 
merikai kollégáiktól rengeteg 
szépet hallottak Magyarország
ról és most személyesen kíván
nak meggyőződni, vájjon a sofc 
dicséretből mennyi igaz.

A kanadai újságírók nem akár 
ják, hogy európai tanulmányú
jukon őket bárkinek személyes 
kedvessége befolyásolja. Sok a- 
merikai újságíró járt ugyanis 
úgy, hogy olyan kedvesen fogad 
ták őket mindenfelé Európában, 
hogy nem számolhattak be őszin 
tán tapasztalataikról, mert úgy 
érezték, a sok kedvességet lega
lább egy elismerő cikk írásával 
feltétlenül meg kell hálálni, ők 
viszont Európa tényleges viszo
nyairól akarnak beszámolni, be
nyomásaikról őszintén imi, és 
ezért úgy határozta ez a társa
ság, hogy semmiféle meghívást 
nem fogad el, nem akarnak a 
meglátogatott nagyvárosok új
ságíró testületéinek vendégei 
lenni, hanem, mint egyszerű tu
risták járják be Európát, hogy 
újságírói szemmel nézve, részre 
hajtás nélkül jegyezzék fel mind 
azt, amit láttak. Éppen ezért 
minden fővárosban csak külföl
di hírlapírók szindikátusával ke 
resnek összeköttetést, hogy az 
ő kalauzolásukat vegyék igény
be ők járjanak kezükre, hogy mi 
nél többet láthassanak, illetve, 
hogy mindenhol a legérdekeseb 
bet nézzék meg.

rópát, hogy megismerjék köz
vetlen tapasztalásból az itteni 
életet és viszonyokat. Htjuknak 
nagyszerű eredménye serkentet
te kanadai kollégáikat arra, 
hogy ők is kövessék a példát, ők 
is bejárják az öreg Európát, a- 
mi mostanában nagyon sokat 
néz ét Amerikába példáért, út
mutatásért, de ahol azért az 
amerikai utas rengeteget tanul
hat.

Julius 22.-én harmincöt ka
nadai szerkesztő és kiadó érke
zik először Hágába és azután 
Hollandián, Németországon és 
Csehországon keresztül jönnek 
Budapestre. Innen fognak Bács 
be, Olaszországba, Svájcba és 
Párisba menni, bejárják Spanyol 
országot és Belgiumot és a Ri
viérán való pihenés után térnek 
majd haza,

Budapesten sajnos mindössze 
negyvennyolc órát töltenek a 
kanadai újságírók és kiadók, de 
azért ez alatt a negyvennyolc
óra alatt is sokat fognak látni

Egy kassai orvost Is gyilkos- . 
ság gyanúja miatt vettek őrizet- 
be. A bűn krónikák ennyi borsa- 

tak a vándorszínészek, míg most ]omr<y számolnak be egyetlen 
sajnos újra vándorbotot kell ke. 
zükbe venni, és mint őseik hlr-

héten.

dessék a magyar szót, a magyar 
művészetet, mint úttörők. .

Hazaérkezett Budapestre a 
legszebb magyar leány, aki Pá
rtéban Európa legszebb leányá
nak elmét Is elnyerte. Hat hé
tig ünnepelték Simon Böskét Pá 
risban és a Riviérán, de éppen 
üyen lelkesen fogadták Bécsben 
és százezer főnyi tömeg tolon
gott a pályaudvar körül amikor.
Budapestre megérkezett. Most d^8 fe,dl a valóságot. * Jóváté- 
itthon kipiheni magát, azután át teM ki*etelés a köztársnság oly 
vitorlázik az Újvilágba, ahol re| nagymérvű eladósodását jelente 
mélhetőleg kiderül, hogy nincs né’ hoKy ,e«al*bb 30 e8ztenfn 
nála szebb az egész világon. kere8ztul kéPtelen lenne nün,len

Az uj hóhérnak már volt dől- nemü gazdasági fejlődésre. Ál
lítólag a köztársaságban ezért

— Csehszlovákia 30 milliárd jó 
v át ételit köteles fizetni. A jelen 
lég Páriában Időző Jóvátétel! hl 
zottságban ja vaslat ott tettek ar 
ra, hogy Csehszlovákja 30 mil
liárd korona jóvátételt fizessen 
a szövetséges hatalmaknak az 
államalakulás Idején átvett va
sútvonalakért és állami épüle
tekért. Amennyiben ez a hira-
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Telepítési, 
bevándor
lási enge
délyek.

Hajó
jegyek 

Pénz 
kül dés

ga, kivégzett egy elvetemült em
bér, aki hogy szerelmét elvehee is nem vezetik be az aranyvalu- 
se, megfojtotta feleségét és há- tát, s bár Udrzsál miniszterelnök 

apró gyermekét. Nográd programjába felvette az arany
megyében történt az a borzal- 

A Kanadai Magyar Újság bu más családirtás, amelynek tette 
dapesti szerkesztője tagja a kül sét Ferenczy Pál pallért Koza- 
földi újságírók szövetségének, • rek Antal akasztotta fel. Sajnos 
igy természetesen élénk részt mostanában is pem múlik el nap 
fog venni a kanadai kollegák fo hogy ha nem Is Ilyen rettenetes 
gadtatásában ás kalauzolásában 

Nyáron lesznek itt a kanadai 
vendégek, akik ott kint hazájuk 
bán már bizonyára sokat hallot
tak a magyarokról. Látták otta 
ni munkásságukat és meg is sze 
rették tengerentúlra kikerült 
honfitársainkat. Ezért nézik ők 
majd különös érdeklődéssel Ma 
gyÍrországot, a kanadai magya 
rok szeretett Óhazáját. Lemen
nek majd a magyar Alföldre, a- 
hol a Marquis vetélytársa, a Ti-

iszavidáki búza terem ás meglát I HA elfáradtak tagjai a nehéz munkában, 
ják, hogy itt is hogyan dolgozik [ HA bármilyen betegségben szenved nélkülözhetet- 
a magyar szántóvető.

És annak ellenére, hogy mint

rom
valuta bevezetését, a költségre 
lésből a legutolsó pillanatban tő 
rülték az erre vonatkozó
kaszt.“PANNÓNIA” |

WESTERN CANADA C0L0NIZATI0N SOCIETY
Főiroda: WINNIPEG, Mán. 296Í Main St.

t

MEGJÖTT !! A VALÓDI ÓHAZAI MINŐSÉGŰ

SÓSBORSZESZ
„ NAGY ÜVEG ARA $1.00

m BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEK - HAJÓJEGY, PÉNZKÜLDÉS 
Miután a bevándorlási rendelkezések, megváltoztak ajánlatos felvilágosí
tásért asdnnal Irodánkhoz fordulni Bőre kifizetett hajójegy* és óhazai 

— Pénzküldés amerikai dollárokban vagy óhazai pénz
ben. GYORS, BIZTOS, JUTÁNYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett 

sajátkezűk* aláirt nyugtáját küldjük

far,

postai rendelésnél $1.25. 
Manitoba és Winnipeg területén egyedül a 

„PANNÓNIÁNÁL" kapható.

t

feladónak.

TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA 
ETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN 
I ALATT, KÉSZ SZÁNTÁSSAL 100 DOLLÁR ELŐLEGTŐL 

IKON MEGSZEREZHETŐK. — TAVASSZAL VET^. 
ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FÉL

TERMÉS TÖRLESZTÉS.

Jő
len háziszer, melyből minden háznál lenni kefl. 

Vegyen vagy rendeljen belőle AZONNAL.
\~turisták jönnek és nem akar

nak senkin* a vendégei lenni.
ír- nem akarják, hogy őket bárki au. wnograo.zmh
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A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
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